



市委理论学习中心组(扩大) 举行2024年第1次集体学习

刘越高主持 张玉杰作专题辅导

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

1月9日上午,市委书记刘越高主持市委理论学习中心组(扩大)2024年第1次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述精神,在学思践悟中大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,持续推进“聚力中心化攻坚年”行动,加快推进衡阳区域中心化进程。中央党校经济学教研部教授张玉杰应邀作专题辅导。

会上,张玉杰以《促进区域经济协调发展》为题,从区域经济基本特点、地方政府工作重点、如何招商引资、城镇化建设、新农村建设、产业园区建设、中小微企业发展等七个方面,系统阐释了发展区

域经济的重要意义以及推动区域协调发展的相关路径,为衡阳对接国家区域协调发展战略、积极融入和服务新发展格局提出了科学有效的意见建议。

刘越高强调,区域协调发展是实现中国式现代化的关键支撑,是实现“三高四新”美好蓝图的关键一招,是加快推进区域中心化进程的重要抓手。衡阳要深学笃行习近平总书记关于区域协调发展的论述精神,准确把握区域协调发展的新形势新任务新要求,进一步找准坐标、抢抓机遇、补齐短板,全面构建支撑高质量发展的城乡区域协调发展体系,在全省走在前、当主力,不断彰显中心地位和中心功能。

刘越高强调,要在精准研判中牢牢把握区域协调发展的方向。要注重全局与一域协调推进,既要从全局谋划一域,又要以一域服务全省、全国改革发展全局,大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,不断彰显经济大市走在前、关键时刻挑大梁的责任与担当。要注重竞争与合作协调推进,鼓励区域间开展良性竞争,强化区域之间合理分工和深化协作,促进区域的共同繁荣发展。要注重市场与政府协调推进,实现有为政府与有效市场的精准结合。要注重市区与县域协调推进,深入学习运用“千万工程”经验,促进市区与县域实现共同发展、共享发展成果。

刘越高强调,要在推进区域中心化进程中锚定区域协调发展的任务。要在规划共绘上下功夫,立足国家区域重点城市的定位,科学谋划衡阳未来发展布局,聚焦加快建设省域副中心城市,更好辐射、带动、服务本市和周边城市发展。要在产业共建上下功夫,围绕“4×4”现代化产业体系,聚焦持续擦亮“五张产业名片”,着力构建“特色主导、错位发展、协同发力”的产业发展格局。要在开放共赢上下功夫,树牢“打通外通道、畅通内循环”的工作思路,不断把区位优势转化为开放优势。要在民生共享上下功夫,让衡阳在区域协调发展中更有辐射带动力和核心竞争力。

我市现代核技术应用产业项目签约仪式举行

刘越高出席并见证签约 朱健肖启斌致辞

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

1月9日上午,我市现代核技术应用产业项目签约仪式举行。市委书记刘越高出席并见证签约,市委副书记、市长朱健,中核集团中南市场开发部主任、核工业湖南矿冶局党委书记、局长肖启斌分别致辞并见证签约。

签约现场,衡阳市人民政府、核工业湖南矿冶局、衡东县人民政府签署了《推进衡

东县现代核技术应用产业发展战略合作协议》。根据协议,衡东县人民政府与湖南中核绿谷环境科技、湖南中核矿冶物流分别签署湖南省伴生矿物料综合处置项目、物流商贸一体化项目招商协议,与乐山纽瑞特医疗科技、北京先通国际医药科技、安徽望辐药业分别签署项目意向投资协议。现场集中签约的5个项目,总投资达17.5亿元。

朱健在致辞中表示,此次签约是落实中

央经济工作会议、湖南省委十二届五次全会精神的切实体现,也是进一步抢抓历史机遇,推动衡阳核技术应用产业高质量发展,助推衡阳“制造立市、文旅兴城”发展战略落实落地的务实举措。希望衡东县把握机遇,以高效的服务、坚强的支撑,助推项目加快落地。期待与中核集团中南市场开发部、核工业湖南矿冶局进一步推进纵深合作,共同推动更多项目落户衡阳、结出丰硕成果。

肖启斌说,核技术应用产业是中核集团谋求中长期可持续高质量发展的重要领域,也是助力未来地方经济腾飞的重要支撑。希望双方以此次签约为契机,进一步深化合作,携手打造核技术应用产业发展高地,塑造高质量发展新动能新优势,共同擘画“三高四新”美好蓝图。

市领导于新凡主持签约仪式,市领导刘丽华、黄艳娥、刘平见证签约。

全面助力衡钢提质升级

朱健带队赴湖南钢铁集团对接衡钢加快钢管产业链延链补链相关工作
李建宇参加

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

1月9日,市委副书记、市长朱健带队赴长沙,就衡钢加快钢管产业链延链补链相关工作,与湖南钢铁集团有限公司党委书记、董事长李建宇对接交流。

李建宇对朱健一行的到来表示欢迎,介绍了集团的总体发展情况。他表示,湖南钢铁集团当前正积极探索新的发展路径,进一步延伸产业链,加快推进差

异化发展,加快产业向高端化转型。集团对衡钢寄予厚望,着力制定高水平的发展规划,加快技术装备升级,积极向钢管加工等下游产业延伸,努力扩大产业规模,不断提升企业现代化管理水平。

朱健对湖南钢铁集团多年来对衡阳经济社会发展所作的贡献表示感谢。他指出,衡钢一直是衡阳工业发

展的一张“名片”,市委、市政府高度重视衡钢的发展问题。希望湖南钢铁集团在全省钢铁产业战略布局中把衡钢放到更高的位置上,进一步加大投资,加快推进钢管产业链延链补链,衡阳将全力以赴做好要素支撑、综合保障和服务工作,全面助力衡钢提质升级,为湖南钢铁集团整个集团做出更强的支撑。

副市长刘平参加对接交流。

立足地方实际 亮点新颖突出

我市国土空间总体规划获批

衡阳晚报讯 (吴帅 通讯员 谌蕾范婧)近日,笔者从市自然资源和规划局获悉,《衡阳市国土空间总体规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)已获湖南省人民政府正式批复,我市也成为全省首批市级国土空间总体规划获批的城市。

本次《规划》编制工作历时五年,在坚持战略引领和系统思维的基础上,落实长江经济带发展、中部地区崛起等国家重大战略,同时锚定“三高四新”美好蓝图,为加快推进我市区域中心化进程、湖湘文化和山水旅游名城提供了规划支撑和空间保障。

据介绍,本次《规划》坚持求真务实、亮点新颖突出,突破行政区划约束,秉持“无区划布局,一体化推进”的编制思路,突出做实保护、做大格局、做强产业、做优功能、做美形象“五个重点”,体现了新发展理念,立足了地方实际,构建了衡阳面向2035年的宏伟发展蓝图,具有较强的战略性、前瞻性、科学性和操作性。

下一步,我市将以《规划》获批为契机,进一步加强组织领导,明确责任分工,健全工作机制,组织完成各级各类国土空间规划编制工作,完善配套政策措施,加快形成我市“三级三类”国土空间规划体系和“全生命周期”实施监督体系,为我市大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略保驾护航。

这一张票根温暖回家路

慈善进校园,符合条件的驻衡高校学子可申请免费车票

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青)

1月9日,记者了解到,由市慈善总会、市福利彩票发行中心携手开展的2024年“慈善进校园·情暖回家路”——为驻衡高校贫困学子购买春节回家车票公益活动启动。

一张小小的车票,传递的是温暖和爱心。“慈善进校园·情暖回家路”活动自2014年开展以来,已资助驻衡高校省

外贫困学子7766名,资助金额278.13万元,社会反响良好,让学生们了解慈善、宣传慈善、融入慈善,同时引导广大学生学会感恩、向上、向善、向美,将慈善理念融入学生们的脑海。

据介绍,今年活动的资助对象为南华大学、衡阳师范学院、湖南工学院、湖南环境生物职业技术学院、湖南财经工业职业技术学院、湖南高速铁路职业

技术学院、衡阳技师学院、湖南交通工程学院、湖南工商职业学院、衡阳幼儿师范高等专科学校等10所驻衡院校省外的低保对象、孤儿、防止返贫监测对象等贫困学子。自即日起,符合条件的学子可向所在高校申报。市福利彩票发行中心将捐赠30万元,其余所需资金由市慈善总会从“慈善一日捐”中募集的资金中支出。